FIZIK-1 TARAMA SINAVI
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5.

Agadraanl fiziksel bdyGkidklerden hangisl hem taretil-
miy hem de vektdrel bayOkluktor?

UW!I

D) Zoman
Fomad (Vektorel)
N= kli. .{’:_"._ (Tirch‘hu'l ;)

Mirekiep bandr Igme gekbiy dome suyunu gughs bre gakilde
i gan slar v SN Gikig yonGnn lersine hizlanarak hare-
ket ager
Bu olsym gerceklegmesl, fizi§in hangl alt alanina girer
ve bu olayin garcekiegmesinde hang) fiziksel yasa et-
kindir?

A) Enerp C) Sural

E) Sicakik

A) Termadinamik = Eylemsizli

D) Elektromanyetiona - Etk lepki

C) Mekank — Kalgima kuwol
Mekanik - Efki tephl

E) Makank = Eylameizi

Optik alaninda eide edilen bilgilerle, agagida verilen
cihaziarin hangiginin dretiimesinde stkili olmamigtir?

A) Telaskop

B) Fotograt makinesi
@ Emme-basma wiumbo

D) Endoskop: cihan

E) Fiberoptk kablo

Y-V, Iumo em?

V'_’ 600 ¢,

r
UG iy
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Sekildek! doracell silindire K cismi yavagea blrﬂkllln
ca clsim suya baliyor ve kaptan 40 em? su lagiyor.

Buna gére K clsminin haeml Kag em*
A)1040 B)84D C)640 D) 440 240 7

Vi = -(Va_-'\/;) 4-‘17

||«

Vi = (bqo-lroo) +4o= ?-401'.'3"‘[

finin bir cam Oze gorant(sd

Kvo Ll swvim
sekildekl glbidir

D

Buns gére; 3
K smisinin yOzey genlim lrauaylst L svisinin yOzey
geriim kat sayisindan buyukiGr.

\A K sivisenin molekOlleri arasindskl gekim kuvveli L

smvisininkindon blyGkior.

Il. L srvist llw zemin arasirdaki adazyon kuvveti K sivisi
Pe zemin arasindakl edezyon kuvvetindan buyuladr

yargdanndan hangller! dogrudur?

A) Yolniz | €) 1ve il

Dhivell

B) Yalnz N
e 10

'*u Vr= 4000!3

I. Musluk sabit Jcb.l- oldugu iciv
kitle ve haeim dojruv erantili olarmle

6. K muslugundan sabil_debil .3! artar.
P U._‘ akan ev1 ile sekildoki kap '
13 :l')l dolduruluyor,
w3 3‘ Kapta biriken swi flo l1gili;
£ <2
:_)lo —E Hagm Osvitie a‘fuuwg-
-
T 50 —_
—g a— 1
ER ks !
_E )QE L Zamar. Zyman Q?rmm
) i
=5 §-E v C/ '
23" ;I. Il, W gratiklerinden hangllerd dogru glzilmis
ﬂ L w~  olabilir?
g G\
El-5 > 4 vainz | B)Yalnzll  C)lvell
D) live i )1, ve Il

I, Ozkitle wmeaddeniu civsine ve
sicakhgiva baglidir. By orndd-z
dcslsmgz 5qb {'lcdllr,

X ve Y snalart kileal borular |c|nda ul\mllkl nh der[undemr
Bunagore; . ! h £
1 X gwis e Wilcal baru ﬂngmdaki udu:,mr\ I:uwml
svIsInIN ‘molekdiler arasinaaki kohezyon kwvo\‘-ndm

bluyakie, - y Y
Xmlulnn:rvld!r ‘. FEEUIN ALY
\A‘I ‘lnwsu:waulabllir 'A Rl \
ynvgolannaan hnngﬂul duﬁrudul’ 2]
A). Yalarz |- o hvatl o ivali
o 'D) iy @1 llva i

A rs\q-\qw vt Isldl—mdan swidir,
x: Islo\'hnlﬂ siva eldvgu fcin Fad Fe
rn _'k. qudm

Dtigey kosin whldc vorilen silindir yalay zeminda bulun-
makiadr Dzg0n tordag siindindan larah bbige gikarh-

Buna gére sllindirin yere yaplidi basing ve dbasing
kuvvetl nasil deglgir?

Busmc!? ’ Basing Kuvvel (?)

A) Azalr AIaIuV

BY Azalr Artar
@Annr\/ Alahr«

0) Degigmaz Azabr

E) Degiymez Dejlsmez

Bdswcl kovvels silindirin
agirhgind esittir, F=mq
Parea eukqn\mcq m.a,l azalir

buna bagli olarak Flde azalir,

=k fetndels pareet yan—
daki sekildeki gibi
a|lc,arllsu3&\ basine
s d%.smczdu Avedl

Dstheki 6ckl|a|¢k| 5|bl
C;\‘wlrllmcd bdsmr, aerr,

YMa 3hd«3.s 3@'-"—'5 ﬂndc‘,
1 e .

d Pl "—_= Pa] *
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9.

(Sarudq ve —
, rilmis

Disey kesit gakildekl gibi olan kapla | ve Il numarali
s0nonmesiz sdirikh plstonlar seki'dek giol dengededr
| prslonun k0les iy, 11 prsionun kaMles! my'dir,

1. plstonun vy yaptidi basing 2hdg olduguna gbre,
mil

—Loram agagidakilerden hanglsidir?

ghTa>
S} Dl g2

,?.hd% Hmiq =
311&%.—. _2
s

—-—76& PG

[" Py=Pothad,

Y oamr

X ve Y onamlannda bulunan baromstrelar secideir
gibi dangedadir.
X ve Y ortamlarinin agik hava basinglan P, ve Py

alduguna gbra;
\/1 P¢=P, ‘“.h?ﬁﬂ'd hl P‘fh’_a‘
V{ P,>P lson, > h,dir

In. Py, > P, Isa h, > h, cir.

Hadelerinden hangllerl dogru olabilir?

A) Yalniz | 8) Yalniz il C) Yalmz Itl

D)lvell ®r.uvom
L pyf Rorhaded hidig hidhey/

I, PX>PY h|d\\»‘>?{,4—hzds \'\|>"\,_
11.

Swxildexi ddzenek dengedeyken sundnmesiz peion K sew-
YO0 GoKINO

Pistona etki eden su basmes ve gaz basinc: ilk duruma
gbre nasil deglyir?

Subaunci Gazbasins
A) aranf Anar
ey
4] Anary/ Degymer
D) Azalr Azak
3 Dagigmar Azabt

{. Piston K seviyesine ukil‘uw
J—of(am hacim arkar; sivivin hacmi
degismez Ve gazim hacwi artar,

2., Bacmi degismeyen swi daka
dar bir kesite girince yitseeligi ve
buna bagli olarak basiner artar.

3. Gazin hacwi arhnca bdsing
azalr,

®
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thlince XveY e !
gazlarinin haomi -
azulir ve basin]

cl

BQIDR e5n e k_Sekiide sistamdekl piston F kuvvetlyle lilerek | konu-

oldusu icin

Py

Fizik

FENMAT

Piston F kuvveh ile I konumun .
12 dan I ka:Mwnq kedar

arvdar.

mundan |l konumuna getirilyor.

Buna gére;

P)l OIU r. \/l Balonun hacmi azalir. \/
Il X gazinin basinci Y ninkine esit olur. V
1Il. Y gazinin besinci azelr.
Hadelerinden hangilarl dodrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il ©I ve ll
D)lveill E)livelll
13.

_

J—

—_—
CTTTT f1t,

Yukandak! gokilde ucak kanadwn gemalik bir gosterimi
Kanadin i gecen hava niz-

lanir. Hizianan havanin basinci azalr ve Py > P, oidu-
funda ugak yGkaelr.
na gdre;
|, Rizgdrh bir gdndo eviarin gahsinn ugmass,
% Yolda zit ydnde llerieyan iki aracin yan yana lken bir-
birini Gekmesi,
)r.’ Pipate kola kfimesi
olaylarindan hanglleri ugaklann ugma prensibl lle
ayni prencibe sahiptir?
C)livam
E) Yolmz 1

Al llve il
D) Yolniz |

Kati bir K clsml X ve Y svilannda sekildekl gi
kalmaktadr.

14.

Buna gdre,

A 'Kaba bir { daha p

A Kabin I.mlunf esinci arttinimal
vﬁl Musiuk agimah

lglemierinden h

batan hacml artar?

A) Yalmz il
vma =Fe
W\% = V)(d,.a + Vada%

1, 8u baginhda X swismin derinlig

Ne qc’&hava basines (P-) 3°H‘U"~ Onun
e hyx ve Po Bnemi Yoktur.

<
®
*

Yy Y

2. Moslyl acilimea X sivistnin 4o~
mam ve Y swlsmm co{f. az aluuru
akar, a_\l AY? :5:4“.\3‘-4- qud(,,
liriz, Vy<Vy clur,

Ysinig

W

15.
dy=ds

C‘-' (.AS
d:.)as ’-1}-_]1.‘#:0

X. Y vo Z cisimlori bir siw icinda sekildeki gibl dengodaykon
1. pte Ip gerdime nlusvnazkaq 2. Ipte genima olusuyor.

Clsimierin ved; gbre, bun-
lar arasindaki liigkl nlmldlr‘

B) 0y>0d;>0y
D) d,5dy >0y

A) dy>dy>d;
C) 0, >dg>dy
€) dp>dg>dy

T ipl kesilinee X ve Y2 askida
kalir, Y swmmdﬁzeeinc,glkmalg,
Z dibe batmak istiyor,

Suyla dolu bir tagirma kabina X va Y clsimler
den yavasga bialildiginda cisimier yekildaki alhl
kaliyor.

n,

X ci mlnlu kahl sn-duwrmn
tie. (X lect)

e q, ded,
clsimlers etklyon’ hldum- kuvvetlerh Fy, F' \m Ft ol-
Quna abre;

’Gx Gl 26-(’- Gl‘. —m%

ylrglllnﬁdm hanglieri dogrudur?

B) Yalmzli C) Yalmz Il
D) Ivo ll E) Nveln
; dy="1 4,-M
v Tav
Y_Vdsct Gy d,_:.m.
Fz_,Vd,, =Gz AV
18. /=I @

(4

Bir kefesinde tagma seviyesine kadar sivi ile dolu
kap, difer kefesinde G agirikh cisim bulunan egit
kollu terazi gekildeki gibl dengededir.

Tagirma kabmna 2d 6zkGilell K clapnl birakildiginda;
VA7 4y = dise denge bolulmaz/'
II. dg = 2d ise denge bozuima2)
70y = (:/Isa G cisminin bulundufu kefe yukan

kalkar.
Ifadelerindan hanglierl dogru olur?
A) Yalniz | B) Yalrz Il C)lvelll

D) i ve I
K cismi Yuziyorsa Veya askda
kal, \Yorsa tasirmq kabiui aairl

@l Nve lll

19.

m,=Vd \1.

;brmaz- dv=2d £ds olmahdlr.

Mr=Ve ~As =Nds

Sokildekl sivi lagima kaplannda d, 2d, 3d 8zkGtell
svilar vardir, Kaplara hacimion esit yoguniuklan 2d,
3d, 4d olar\K L. Mcisimler!

3
V@
N

vasca birakilyor.

Kaplardan tagan sivi kOUslerl m, m , m, olduguna
gore, m, m, my, dakl lligki { \
hangisinde dofjru olarak veriimigtir?

B) m, > m, >m,
D)m,

E)".'1>'“I)"1I'll

> > my

e S -
E:ﬁéﬁ"ﬁlr balon ve bir miklar buz sivi dolu kapta ge-
kildeki gibi dengededir.
Sistemin sicakhigs dejigtiriimeden, sadece buz
eritllirse;

_ Balonun hacmianar. (degis ‘:)/
Jl. Kap tabanindakl sivt basinci deglsm =
. Balonun bagh oldugu Iptekl gerllme kuvvedl azahr. (‘hﬁ' s V‘\d}
lHadelerinden hangileri dogrudur?

Yalnlz I €) Yahniz il

D)lvell E)live lll
Kendi sivisinda Ylzen <isimler
sicakhit dejismeden erikilirse , swinin
5Ukﬁc\ﬁ\lg| d‘ﬂlSWICZ/

21,

A) Yalmz |

Bir dgrencl, 151 ve sicaklik konusunda sunum yapmak Igin
6n hazirlik yaparkan kginde 25° de 200 g su ve 50 *C de
100 g ¢ay bulunan bardaklar lle liglli sicaklik ve kitle 6l
GOmlerinl yapliklan sonra su yargilarda bulunuyor:
/Caym sicaklif), suyun sicakligimin ki kaudir.
_ M Gay vo suyun 51 mikiadan agitic
Hll. Her [ki bardak sicakliyi 30°C olan bir ortama konula-
rak yelori kadar boklenirse gu 1s1 alarak gay 191 vere-
rak sicakliklan egitlonir.

Buna g&re verlien yorgilardan hanglierl dagrudur?

B)ivell Chyamz

E)l.livelll

A) Yalniz |
D) Iva lll
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Fizik

FENMAT
22 Camdan yapimig termometrelerin haznesinde siree lle 27 Swcaviiklan Ty vo Ty olan X ve Y ket maddelori yan yana
V, 2V, 2V hacminde cve bulunmakiadir. *  konuldubunda X in sicakis azaliyor.
Buna gore; I i
\/ ¥ nin sicakhgn ardan- Tx) Ty. 0 abilir,
AN=V.a.AT ¥ nin sicakhgn dogigmez. (¢ criyor olabtli r)
. Xve Y ninisi dedlsiml esh olur.
sh“ Va AT VIIQIIII!MIR hangller| dogru olabllir?
A) Yeiniz | "B Yainzl ) Ivall
sha=2VaAT D) Ive 11l ve i
2Shy=2Va AT X 1sv verir Y ist ehr, AQy=AR,
AQ, =
Termaometreler ayni ortama konuldufunda gbstor- QK - A'QV Oluf,
dikierl sicakik deferlerl hangl segenekte dofru
siralanmighr? (Olgoklendime aymidir.) 2 8 Sekildekl homojen metalin iginde bir bosluk bulunmaltadir,
AT Ty Ty || >T=Tu AL <L ‘AT
OTysTy>T, O)Ty>T,> T, =
B Ty>T>Ty
hg)ldlf.h l) L7>a j T
T)Ti=Ts ™ ve AT ler e;uH-u— =
Levha dizgln isiildiginda, agagidakllerden hanglsl
gergekieyir?
Sicakliklan farkh olan |kl cisim yahiulmig bir ors .
2 3 Birbiing dnkum\;?ﬂuun; yaliuimig bir ortamda A) :' :: Y'nin uzama mikteriar egit oldugundan d ‘3’” 2
I. Son sicakik, B) X vu "Ynin uzama oranlan ayni MduOund{:‘
/u/ Ig enerl, Yiymez.
. Clsimler arasinda akianlan |:|\/ AQA = AQ C} Xuzayip Y kisaldigindan d ariar.
inden hangller kesinlikle egit olur? N D) Y uzayip X lusaldigindan d azalr.
X'In uzama miktar Y'nin u;m
2 v.lna B) Yoiniz it C) Yalniz I oldugundan d artar. o i
P
(o)) ve €1 ive '
Ron sicakliklort ve alivav ve veri~ ALy) ALy) 44
\en 181 miLdarclar cs/'l‘l' slur, d
24 1g1 sigjalars agit K ve L klrelarinin ilk sicakiiklar ara-
*  sindaly > 1, ihgkisi vardir.
|k kGre 1sica yalitilmig bir ortamda blirblrine do-
ch. M C| kunecak bigimde konuldufunds hacimlerindekl
dedlgimler egit olduguna gdre;
A Cenlagme katsayilan
1. Sicakiik doglgimiony” A T = ATw
A Ik yarigaplan )y
Iceliklerl g dir? -5, genlegme katsayilar
nicellklerinden hanglier! liklq aynidir £ 4 )y ve Ay nin blyOkilk siralamas: hangi segenekts
(Ortamia yapilan 11 aigvariginl Inmdl edinlz.) 45k arlimigtic?
AQy=4Q
N A A) Yainiz| Yalmz 0
D) ivoll :L:“:):‘
> > A
MTK =%A’T" E) i > M0
AT ATL ggmk\\klarl esit olural arbhlined
Jkden ve Kynden daha fazle
25. i 3¢“|¢%ar’ |_>IA g)’)\M olur,
AT "'Ll" Buz tanakas!
T kS ‘\ o r Ny
Sy o Su
Isitica yaltiimig kopla buly ! ‘e
su kitlasinin 2zamana gire ﬂuﬁq’i Hava sicakhigimn -10°C okdugu bir gande bir galtn kesitl
Buna gore; guklida varilmigtlr.
uyun llic sicakdif)i 0*C dir. 2 Buna gBre; K, L ve M noktal Kinkd Gxlakl
{z\uun ik sicakngi 0*C nin altindad lerden hanglsi gibl olabllir?
itl. Sistemin dange sicakig 0°C diry/” K L M
yargilarindan hanglier dogrudur? @ -10 o ‘"
A) Yeinz| B) Yalnz lll C)lvelll B) -10 -10 0
@ iHve lit E) I, livalll c) -0 “ 0
D) 0 0 +
E) 0 +4 4
v d
26 Deniz saviyesinda isica yalinimig bir kapta iginde 0°C de m
= grambu? bulunan kabs 40°C do m gram su konuluyor. t
Init A saflandifinds kaplakl buzun kitlesinl
yunltl.l::u:um kag :;ll:f‘l i e +’+.C/
(c,, = 1 calyg'C. L, = 80 calig) o ey P
A)-.i B) . oy @F o+ A. Hava sicak. —10c oldugu igiu
Qu=Q ’ z ’ 5 ‘ bvzun Ust -Haru%n‘u —{o° elur
v =N m+ - 3M
mc(lco—o)= XLg 22 5% |2.Su-buz kansimiuda deuge
olur, varsa_sieak\ik 0% dir,Ouun
m.{-4p =¥%.80 Mpye = M idv L wolda 0% olur, TEST TAMAMLANDI.
] < - ) YANIT NT
X= -g- buz erir Mey = oM 3, 0z kitlest » u&uk olau +4°% LARINIZI KONTROL EDINIZ.
L .
W m Z deli su ewn altid buluwur,
= buz kalir Mbye_ o
m 3
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